Procvicovaci ukol ¢.2 - Zadani

Nactéte soubor ocel.txt. V souboru jsou uvedeny hodnoty dvou vyznamnych vlastnosti oceli a sice
plasticity a pevnosti. Hodnoty byly méreny na 60-ti vzorcich oceli.

1. Podle Sturgersova pravidla najdéte optimalni pocet tiidicich intervalu pro znak plasticita.
e logaritmus z ¢isla n pii zékladu 10 ziskdme pomoci piikazu log(n,10).
2. Zjistéte rozpéti hodnot (min a max) plasticity.

3. Z nésledujicich moznosti vyberte spravné hranice tiidicich intervalu (pouze jedna moznost je

Spravna):

(a) (31;58), (58;72), (72;91), (91;115), (115;132), (132;158), (158; 162)).
(b) (30;50), (50;70), (70;90), (90;110), (110;130), (130;150), (150;170).
(c) (30;50), (48;70), (68;90), (88;110), (108;130), (128;150), (148;170).
(d) (32;62), (62;92), (92;112), (112;142), (142;172).

() (30:60), (60;90), (90;110), (110; 140), (140; 170).

4. Urcete stiedy téchto intervalu a vytvoite varia¢ni fadu pro znak plasticita.
5. Vytvotte histogram pro plasticitu.

e histogram vykreslujeme piikazem hist(vektor_dat_ktera_chceme_vykreslit, border=. . ., col=.. .,
breaks=c(vektor_hranicnich_hodnot_intervalu), ...)

6. Nakreslete dvourozmérny teckovy diagram pro (plasticita, pevnost).

e pouzijte piikaz plot()



Zodpovézte nasledujici otazky:

1.
2.

Kolik objektu bylo predmétem naseho zkoumani?

Kolik znaku nas u zkoumanych objektu zajimalo?

. Vratme se k tkolu (3): Napiste ke kazdé zamitnuté moznosti, pro¢ nebyla vhodnd (nebo nej-

vhodnéjsi) k tiidéni nasich dat.

Podle histogramu stanovte, ktery interval obsahuje nejvice pozorovani.
Ktery interval obsahuje nejméné pozorovani a kolik jich je?

Kolik procent vzorku oceli ma hodnotu plasticity 110-1507

Jaké procento vzorku je obsazeno v nejéetnéjsim intervalu?

Jaky je pomér vzorku oceli, jejichz hodnota plasticity nepresdhla hodnotu 130, ku celému
souboru?

Kolik vzorku oceli ma hodnotu mensi nez 507



